

# В эфире — «Мцела»



**М**олодёжное TV

Елена УЛЬЯНОВА

*Четыре видеокамеры, три компьютера для монтажа и восемь энтузиастов — они делают молодежное телевидение «Мцела», причем справляются с этим профессионально. Учебные фильмы, новостные передачи, спорт, культура, актуальные репортажи, интервью с интересными людьми... Дважды в неделю жители города Мценска и района спешат к голубым экранам, чтобы узнать самые последние и интересные события.*

Несмотря на то, что операторами, ведущими программ и дикторами работают студенты Мценского филиала ОрелГТУ, качеству выпускаемых передач может позавидовать любая телекомпания. Что уж говорить о вузах, среди которых подобное явление встреча-

ется не часто даже в крупных городах. Кто из студентов не мечтал бы провести независимое репортерское расследование или покрасоваться на экране в качестве ведущего новостей? Здесь такая возможность предоставляется всем желающим: приходи и пробуй себя в любом направлении.

Заставка телевидения появилась на экране около двух лет назад — в 2006-м в филиале закупили необходимое оборудование, получили лицензию на телевещательную деятельность и аккредитацию при Мценском городском Совете. За достаточно короткий промежуток времени оно успело завоевать большой авторитет и стать отличной школой для тех, кто решил связать свою жизнь с журналистикой. Достаточно сказать, что несколько студентов, недавно радовавшихся сюжетами амчан, теперь регулярно мелькают в столичных программах. Школу, которую они прошли в стенах родного вуза, переоценить нельзя — здесь юных звезд научили не только уверенно себя чувствовать перед объективом, но и делать качественные репортажи.

— Важно вовремя и профессионально подать людям свежую, актуальную информацию о жизни не только вуза, но и города, и района, — говорит руководитель телевидения Мценского филиала ОрелГТУ Анна Меркулова. — Наши передачи разноплановы и интересны для всех слоев населения: от директоров предприятий и бизнесменов до работников культуры и спортсменов. Особое внимание мы уделяем событиям политическим. За последние полгода проделана большая работа во время прошедших выборов кампаний в Государственную думу и Президента России. Кроме того, мы постоянно информируем население о ходе нацпроектов в области, освещаем роль партий в жизни общества, рассказываем о местном самоуправлении. Результат налицо — наши студенты голосуют на всех выборах 100%-ным составом.

Особой популярностью среди парней и девушек пользуются передачи о работе клуба молодого избирателя, гостями которого становятся известные и популярные в районе люди. Широкий резонанс вызвали сюжеты о военно-патриотических мероприятиях, регулярно проходящих в филиале, такие как открытие музейного комплекса боевой славы, перезахоронение останков павших воинов, и многие другие. Фильмы о ежегодных выставках голубей во «Мцеле», юбилее народного хора, жизни и творчестве студентов интересны каждому амчанину. Об этом говорят постоянные звонки на теле-

студию с просьбой повторить тот или иной репортаж, сделать копию эфира.

Профессионализм студентов «Мцелы» оценили уже и на всероссийском уровне: одноименный фильм, снятый Александром Гореловым и Владимиром Петровым к научно-практической конференции «Глобальные проблемы взаимодействия человека и окружающей среды», занял первое место.

Достигнув определенных успехов за достаточно короткий промежуток времени, коллектив телекомпании не только не расслабляется, а, наоборот, постоянно ставит перед собой новые задачи. В планах — расширить телевещательную деятельность не только на весь Мценский район, но и на часть Тульского, лицензировать радиовещание в диапазоне FM, участвовать в телекоммуникационных проектах.

Конечно, сделать это в одиночку достаточно сложно — нужна поддержка руководителей молодежной политики. Для профессионального развития ребятам необходимо выходить за пределы родного вуза, учиться и практиковаться на ведущих областных телестудиях, представлять свои программы на различных конкурсах, пробовать завоевывать гранды. Сомнений в том, что у них это получится, не возникает — нужно только поддержать их проекты и идеи, а воплотить их в жизнь они смогут сами. У молодежного телевидения хватит на это и сил, и энергии, и желания, а свой профессионализм они уже доказали.